



官方微信



官方网站

曲阜文化建设示范区 **主办**

齐鲁晚报·今日运河

文化示范

2024年8月9日

星期五

农历甲辰年七月初六

总第98期(2024年第29期)

新闻热线: 0537-2110110

爱上一座城，始于夜色、忠于文化

曲阜“灯火蓼河里”文商旅综合体项目，点亮夜生活

丁安顺 崔常松 济宁报道

爱上一座城，或许是始于夜色，陷于美食，忠于文化。夜游曲阜，穿梭在蓼河古街、泛舟于蓼河之上，月光下，影子随人而行，历史与文化在灿烂的光影下越发浓厚。

古街里、蓼河两岸，人声、车声、叫卖声，声声入耳，把夜生活烘托得五彩斑斓，烟火气越发浓厚，无处不在的千年文脉，汇集在蓼河夜色中。



鸟瞰蓼河古街。



“一船入圣境”。

舟游蓼河上 映千年古韵

漫步于蓼河古街，映入眼帘的是一片古色古香的中式建筑，霓虹灯点缀在传统建筑周围，瞬间将游客们带回几百年前热闹喧嚣的夜晚。古街两侧，既有孔府菜、孔府家酒的展示馆，又有汉服古装、文创产品的体验馆，更有果饮、咖啡、啤酒以及特色小吃的品牌

店，在品味传统与现代交融中，尽享夜游夜购乐趣。

泛舟蓼河之上，换一个角度看蓼河古街竟有了不同的体验。随着游船驶离岸边，原本近距离置身其中的蓼河古街渐行渐远，视角也在逐渐放大。如果说走在古街上看到的是一幅特写，那么泛舟蓼河上看到的便是巨幅全景画作，整个蓼河古街尽收眼底，岸边熙熙攘攘的人群穿梭在一座座传统建筑之中，让游客更加真切地感受到了穿越百年而来的文化魅力。

“全国首个纪实情景行浸式文化朝圣夜游”《久仰曲阜》精彩亮相。整段夜游以史为序，以桥为引，以船为媒，以文为魂，夜游演艺与数字光影交相辉映，展现了一个如梦如幻的圣境世界。这场主题夜游分为文明起源、礼仪之邦、万古明灯、东方圣城四大篇章，通过3个大型水幕秀、4个桥体专项设计、12个3D建筑投影和15个微演艺节点，构建起一场游客与圣贤穿越千年的对话。

河畔灯火阑珊，映照千年古韵，这场难忘的夜游之旅，将成为每个人心中永恒的记忆，激励我们传承与弘扬中华优秀传统文化，在新时代里焕发出更加璀璨的光芒。

攻坚三季度，决胜下半年

曲阜文化建设示范区勇担使命，全力冲刺全年目标任务

详见C02版

一周速读

◎8月2日，曲阜文化建设示范区开展每周五集体学习活动。

◎8月6日，尼山片区立法调研工作推进会议召开。

◎8月7日下午，曲阜文化建设示范区党工委召开会议。

传承文化，再现运河之都风华

河道总督署遗址公园开放

详见C04版

编辑:褚思雨 组版:李腾 校对:孔茜